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Nivel 4 • Álgebra • Inecuaciones • Problemas (01)

Inecuaciones racionales
Llamamos así a una inecuación en la que aparece alguna fracción algebraica. En el
nivel 6 veremos un método simple para resolverlas, que se basa en propiedades
que aún no hemos estudiado. Pero ahora, usando lo que sabemos hasta el momen-
to, también podemos resolverlas sin dificultad, aunque el método sea más largo.
Ejemplo

Enunciado: resuelve la inecuación 
x+3
1−x

⩾0

Resolución
Podría parecer que es posible aplicar el  método que usamos para resolver una
ecuación con incógnita en el denominador, esto es:

Error ⇛ 
x+3
1−x

⩾0  ⇒ x+3 0 ⩾ ⇒ x⩾‒3

El problema con esta resolución es que perdemos toda la información sobre el sig-
no del polinomio «1‒x», cuando el enunciado está pidiendo que una fracción alge-
braica tenga un signo concreto.

El método correcto de resolución consiste en considerar que una fracción pue-
de ser positiva en dos casos distintos: que el numerador y el denominador sean si-
multáneamente positivos o simultáneamente negativos.

Además, en este caso, hay que tener en cuenta que el numerador puede ser
cero (la fracción valdría 0), pero el denominador no puede serlo (la fracción no
existiría).

Por tanto, hay que resolver dos sistemas de inecuaciones y calcular la unión
de sus soluciones. A la derecha vemos la interpretación geométrica:

{x+3⩾0
1−x>0

 ⇒ {x⩾−3
x<1

 ⇒ {x∈[−3,→)
x∈(←,1)

 ⇒ x∈[‒3,→)∩(←,1)=[‒3,1)

{x+3⩽0
1−x<0

 ⇒ {x⩽−3
x>1

 ⇒ {x∈(←,−3 ]
x∈(1,→)

 ⇒ x∈(←,‒3)∩(1,→)=∅

[‒3,1)∪  = [∅ ‒3,1)

Solución: x∈[‒3,1)

Enunciados
Resuelve las siguientes inecuaciones.

1 
x−4
1−x

>0 2 
x2

−3x
2−2x

⩾0 3 
x2

+2 x−3
−x2

+3 x+4
⩽0

4 
x2

+x+1
−x2

+4x−5
>0 5 

3 x−2
x+2

⩾1

URL: http://pedroreina.net/cms/n4alg-ine-pr01.pdf Licencia: CC0 1.0 Universal

http://pedroreina.net/cms/n4alg-ine-pr01.pdf
http://pedroreina.net/cms
http://pedroreina.net/cms
http://pedroreina.net/
http://pedroreina.net/cms
https://creativecommons.org/publicdomain/zero/1.0/


Soluciones

1 x∈(1,4)

2 x∈(←,0)∪(1,3]

3 x∈(←,‒3)∪(‒1,1]∪(4,→)

4 Sin solución

5 x∈(←,‒2)∪[2,→)


